
ΕΝΩΠΙΟΝ ΤΗΣ ΕΙΣΑΓΓΕΛΙΑΣ ΠΡΩΤΟΔΙΚΩΝ ΑΘΗΝΩΝ 

 

ΜΗΝΥΣΗ 

 

1. Θεοπίστης (Πέτης) Πέρκα του [ ] και της [ ], κατοίκου [ ], οδός [ ] Τ.Κ. [ ], 

βουλεύτριας Νομού Φλώρινας 

2. Γαβριήλ Σακελλαρίδη του [ ] και της [ ], κατοίκου [ ], οδός [ ], Τ.Κ. [ ], 

γραμματέα του πολιτικού κόμματος «ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ». 

3. Θεόδωρου Δρίτσα του [ ] και της [ ], κατοίκου Αθηνών, οδός [ ], Τ.Κ. [ ], 

βουλευτή Α΄Πειραιώς 

4. Αθανασίας (Σίας) Αναγνωστοπούλου του [ ] και της [ ], κατοίκου Αθηνών, 

οδός [ ], Τ.Κ [ ], βουλεύτρια Αχαΐας 

5. Ευκλείδη Τσακαλώτου του [ ] και της [ ], κατοίκου Αθηνών, [ ], Τ.Κ. [ ], 

βουλευτή Β1 Βόρειου Τομέα Αθηνών 

 

ΚΑΤΑ 

 

Κυριάκου Βελόπουλου, βουλευτή Β3 Νότιου Τομέα Αττικής, Προέδρου 

Κοινοβουλευτικής ομάδας πολιτικού κόμματος «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ», οδός [ ] 

 

Κύριε Εισαγγελέα,  

Την Τετάρτη 10 Ιουνίου 2026 και ώρα 09:13πμ στην εκπομπή «ώρα Ελλάδος» 

του τηλεοπτικού σταθμού OPEN ο μηνυόμενος ήταν καλεσμένος και διεξήχθη 

ο ακόλουθος διάλογος ανάμεσα στον μηνυόμενο και τους δημοσιογράφους 

Μάνο Νιφλή και Γιάννη Κολοκυθά: 

«Δημοσιογράφος: Μεταναστευτικό. Την βουλιάζεις ή δεν την βουλιάζεις 
την βάρκα; 



Βελόπουλος: Την βουλιάζεις. Και ας αφήσει ο Βορίδης τώρα τα χθεσινά 
που έλεγε στην Βουλή, τους εξυπνακισμούς  

Δημοσιογράφος: Για εξηγήστε το μας αυτό πως το σκέφτεστε εσείς 

Βελόπουλος: Παιδιά εγώ πληρώνω δισεκατομμύρια ευρώ για να έχω 
σύνορα. Αλλιώς γιατί να πάρω τα όπλα και τα σκάφη. Τα παίρνω για να 
μην περνάει κανένας. Είτε αυτό λέγεται Τουρκία είτε λέγεται Ιταλία. Μόνο 
με άδεια δική μου θα περνάει.  

Δημοσιογράφος: Στην βάρκα πάνω είναι άνθρωποι 

Βελόπουλος: Δεν ξέρω αν είναι άνθρωποι ή αν δεν είναι άνθρωποι. Εγώ 
σου είπα θα ασφαλίσω και θα κάνω push backs 

Δημοσιογράφος: Άλλο να την γυρίσεις πίσω και άλλο να την βουλιάξεις 

Βελόπουλος: Δεν γυρίζει πίσω. Λέω λοιπόν, αυτό είναι μια παράπλευρη 
απώλεια. Σαφώς και θρηνείς για τα θύματα, αλλά όταν γίνεται … 

Δημοσιογράφος:  Όχι και πολύ, απ’ό,τι καταλαβαίνω. Άμα την 
βουλιάζεις έτσι απλά. 

Βελόπουλος: Αυτή είναι δική σας ερμηνεία. 

Δημοσιογράφος: Ε, συγγνώμη. Άμα λέτε την βουλιάζεις την βάρκα. 

Βελόπουλος: Εγώ θέλω να προστατεύσω το Ελληνικό κράτος. 

Δημοσιογράφος: Άμα έχει μέσα παιδιά και μάνες, τι θα κάνεις, θα την 
βουλιάξεις; 

Βελόπουλος: Να ολοκληρώσω. Στα 100 άτομα που έρχονται σε ένα 
καραβάκι, οι δύο είναι γυναίκες. Είναι η ασπίδα τους. Θα πω το εξής. 

Δημοσιογράφος: Ε, άμα είναι 80 τι σημαίνει; Θα τις μετράτε τις γυναίκες; 

Βελόπουλος: Δεν με ενδιαφέρει. Αυτός που έρχεται, να μην έρχεται. Δεν 
θα του επιτρέψω. 

Δημοσιογράφος: Άλλο να μην επιτρέπεις, άλλο να βουλιάζεις. 

Βελόπουλος: Παρακαλώ; 



Δημοσιογράφος: Τις συνέπειες, τις νομικές συνέπειες .. 

Βελόπουλος: Δεν υπάρχει συνέπεια νομική. Φυλάω τα σύνορά μου. Ποια 
είναι η συνέπεια; 

Δημοσιογράφος: Κύριε Πρόεδρε, υπάρχουν συνέπειες. 

Βελόπουλος: Ερωτώ, ποια είναι η συνέπεια; 

Δημπσιογράφος: Δικαστήρια ανθρωπίνων δικαιωμάτων 

Βελόπουλος: Δεν με ενδιαφέρουν. Δεν με ενδιαφέρουν τα δικαστήρια, 
δεν με νοιάζουνε. Δεν με ενδιαφέρουν τα δικαστήρια ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων. Τα δικαιώματα των Ελλήνων είναι υπεράνω του όποιου 
δήθεν δικαστηρίου ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 

Δημοσιογράφος: Άρα η πολιτική που προτείνετε, για αν καταλάβω στο 
μεταναστευτικό, είναι ότι εγώ «φυλάω τα σύνορά μου και βουλιάζω 
όποιον πάει να μπει μέσα» ή έχετε και έναν άλλο τρόπο πολιτικής; Γιατί 
εδώ νομίζω ότι κάνουμε, ότι βγαίνουμε προς άγρα ψήφων όλοι  αυτοί οι 
οποίοι παίζουν με τα άκρα. Έτσι; Είτε ότι να μην τους σκοτώνουμε, τους 
κάνουμε, τους δείχνουμε, τους ράνουμε και στην πράξη το ξέρετε 
καλύτερα από εμένα ότι γίνεται αυτό 

Βελόπουλος: Τότε να αλλάξουμε το Σύνταγμα, έτσι; Να πούμε ότι δεν 
έχουμε σύνορα, σας εξηγώ! Δεν έχουμε σύνορα και τα αφήνουμε 
ξέφραγο αμπέλι.  

Δημοσιογράφος: Δεν είμαστε η μοναδική χώρα στον κόσμο που έχει 
μεταναστευτικό πρόβλημα. 

Βελόπουλος: Δεν με ενδιαφέρει. Η Ιταλία έχει κάνει κάποιες κινήσεις 

Δημοσιογράφος: Τους βουλιάζει; 

Βελόπουλος: Τους βουλιάζει, ναι. Δεν το ξέρετε αυτό; Και έχει 
καταδικαστεί, αλλά και τι έγινε; Πάμε παρακάτω. Και οι Ηνωμένες 
Πολιτείες το κάνουνε. Θα το κάνουμε κι εμείς. Θα το εφαρμόσουμε 
ακριβώς. Δεν θα ξαναμπεί στην Ελλάδα άνθρωπος» 



Η ανωτέρω εκπομπή είναι αναρτημένη στον ιστότοπο του τηλεοπτικού 

σταθμού Open στον ακόλουθο σύνδεσμο 

https://www.tvopen.gr/watch/271339/kyriakosbelopoylosegothathnkleisothnefo

riadentheloymekotsampashdes και προσκομίζεται σε μορφή usb stick με την 

παρούσα μήνυσή μας. 

Οι ανωτέρω δηλώσεις του εν λόγω μηνυόμενου συνιστούν παραβίαση του 

άρθρου 1 του Ν.927/79 «Περί κολασμού πράξεων ή ενεργειών 

αποσκοπουσών εις φυλετικάς διακρίσεις», όπως αυτό τροποποιήθηκε με τον 

Ν.4285/2014 (δημόσια υποκίνηση βίας ή μίσους) σύμφωνα με το οποίο  

«Οποιος με πρόθεση, δημόσια, προφορικά ή δια του τύπου, μέσω του 

διαδικτύου ή με οποιοδήποτε άλλο μέσο ή τρόπο, υποκινεί, προκαλεί, διεγείρει 

ή προτρέπει σε πράξεις ή ενέργειες που μπορούν να προκαλέσουν διακρίσεις, 

μίσος ή βία κατά προσώπου ή ομάδας προσώπων, που προσδιορίζονται με 

βάση τη φυλή, το χρώμα, τη θρησκεία, τις γενεαλογικές καταβολές, την εθνική 

ή εθνοτική καταγωγή, το σεξουαλικό προσανατολισμό, την ταυτότητα φύλου, 

χαρακτηριστικά φύλου ή την αναπηρία, κατά τρόπο που εκθέτει σε κίνδυνο τη 

δημόσια τάξη ή ενέχει απειλή για τη ζωή, την ελευθερία ή τη σωματική 

ακεραιότητα των ως άνω προσώπων, τιμωρείται με φυλάκιση τριών (3) μηνών 

έως τριών (3) ετών και με χρηματική ποινή πέντε έως είκοσι χιλιάδων (5.000 - 

20.000) ευρώ.» 

Εν προκειμένω, ο μηνυόμενος με σαφήνεια δημόσια προέτρεψε τα αρμόδια 

όργανα της πολιτείας, αλλά και κάθε ιδιώτη να προβούν σε πράξεις 

κακουργηματικού χαρακτήρα (βύθιση βάρκας ήτοι πρόκληση ναυαγίου με 

βέβαιο αποτέλεσμα τον θάνατο προσώπων) κατά προσώπων με μόνο 

κριτήριο την φυλή και την εθνική τους καταγωγή τους, ήτοι το γεγονός ότι είναι 

πολίτες τρίτων χωρών μη μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Είναι δε η σχετική 

προτροπή απολύτως πρόσφορη να εκθέσει σε κίνδυνο τη δημόσια τάξη και να 

έχει ως αποτέλεσμα να θέσει σε κίνδυνο την ζωή των ως άνω προσώπων, 

καθώς ο μηνυόμενος είναι δημόσιο πρόσωπο (βουλευτής, πρόεδρος 

κοινοβουλευτικής ομάδας), οι δε δηλώσεις του έγιναν σε μέσο μαζικής 

ενημέρωσης εθνικής και μεγάλης εμβέλειας, αναπαράχθηκαν δε ευρύτατα από 

διάφορους διαδικτυακούς δίαυλος (ενδεικτικά Χ, Instagram κλπ). Είναι δε 

https://www.tvopen.gr/watch/271339/kyriakosbelopoylosegothathnkleisothneforiadentheloymekotsampashdes
https://www.tvopen.gr/watch/271339/kyriakosbelopoylosegothathnkleisothneforiadentheloymekotsampashdes


άσχετο εν προκειμένω, αν ο μηνυόμενος είναι σε θέση να ασκεί εξουσία και να 

δίνει αρμοδίως εντολές προς τα εντεταλμένα όργανα της πολιτείας, καθώς 

αφενός η θέση του ως βουλευτή και προέδρου κοινοβουλευτικής ομάδας 

δύναται να επηρεάσει στις πρακτικές των εντεταλμένων οργάνων της 

πολιτείας αφετέρου οι σχετικές δηλώσεις είναι απολύτως πρόσφορες να 

προκαλέσουν σχετικές ενέργειες ιδιωτών, αυτόβουλων δήθεν υπερασπιστών 

των νόμου.  

 

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ ΖΗΤΟΥΜΕ 

 

Να ασκηθεί ποινική δίωξη κατά του μηνυόμενου για παραβίαση του άρθρου 1 

του Ν.927/79, όπως αυτό τροποποιήθηκε με τον Ν.4285/2014, να 

παραπεμφθεί αυτός στο αρμόδιο δικαστήριο και να του επιβληθεί η δέουσα 

ποινή. 

Δηλώνουμε δε ότι παριστάμεθα προς υποστήριξη της κατηγορίας για την 

ηθική βλάβη που υφιστάμεθα για τις ως άνω δηλώσεις του μηνυόμενου. 

Προσκομίζουμε το υπ’αριθμ 18917951495612280077 παράβολο μήνυσης 

καθώς και το υπ’αριθμ. 18913378295612280093 παράβολο παράστασης 

προς υποστήριξη της κατηγορίας. 

Αντίκλητο και πληρεξούσιο δικηγόρο μας διορίζουμε τον δικηγόρο Αθηνών 

Βασίλειο Παπαστεργίου του Κωνσταντίνου (ΑΜ/ΔΣΑ [ ]), κάτοικο Αθηνών, [ ].  

Αθήνα, 29 Ιουνίου 2026 

Οι μηνυτές 

 


